
  

„ Chrá ňme a rozvíjajme remeselné tradície poľsko-slovenského pohraničia“. 
Projekt financovaný z programu cezhraničnej spolupráce  

Polsko-Slovenská republika  2007-2013, 
prioritná os 3. Podpora miestnych iniciatív   

 
Vyhodnotenie projektu  

 
     V období od 1. mája do 31.decembra 2011 obec Richvald realizovala projekt „ Chrá ňme 
a rozvíjajme remeselné tradície poľsko-slovenského pohraničia“, ktorý bol financovaný z 
programu cezhraničnej spolupráce Polsko-Slovenská republika 2007-2013,  prioritná os 3. 
Podpora miestnych iniciatív  – reg.č.projektu PL-SK/PO/IPP/II018 v objeme 33 210,35 EUR.  
     V rámci tohto projektu prebiehali jednotlivé aktivity: 
1. Pracovné stretnutia cezhraničných partnerov, nákupy (táto aktivita bola plánovaná ako 
mesačná od začiatku realizácie projektu do jeho ukončenia. Počas celej realizácie projektu sa 
uskutočnilo  8 pracovných stretnutí ako na území slovenskej tak aj na území poľskej 
republiky za účasti členov projektového a organizačného tímu. Táto aktivita znamenala 
z hľadiska implementácie projektu naplánovanie aktivít pre ich budúcu realizáciu, určenie 
úloh potrebných pre úspešné finančné ukončenie projektu a naplánovanie aktivít pre trvalú 
udržateľnosť projektu do budúcnosti. Zároveň sa tiež vyhodnotila spätná väzba z už 
realizovaných aktivít.  
2. Výber účastníkov remeselnej tkáčskej výuky zo Slovenska a z Poľska (v tejto aktivite 
sme previedli výber účastníkov pre tkáčsku výuku v počte 10 osôb (8 žien a 2 muži). Aktivita 
bola vykonaná v prvom mesiaci realizácie projektu. 
3. Zastrešenie prírodného amfiteátra (táto aktivita začala podľa plánu v 2. mesiaci, avšak 
pre nepriazeň počasia bola ukončená až v 4. mesiaci realizácie projektu). Aktivita fyzicky 
prebiehala podľa projektovej dokumentácie a naplánovaného rozpočtu a zo stavebnej stránky 
nebol zaznamenaný žiadny problém. Obec Richvald každoročne organizuje kultúrno-
spoločenské podujatie pod názvom DNI OBCE RICHVALD a tento prírodný amfiteáter slúži 
na prezentáciu folklórnych súborov a skupín z blízkeho i širšieho okolia, ktorí prezentujú 
šarišský folklór a tradície pospolitého ľudu.  
4. Remeselná výuka tkania (táto aktivita bola rozvrhnutá do 7 výukových blokov /mesačne 
od 2. mesiaca do konca realizácie projektu/). Začala prebiehať podľa harmonogramu od 2. 
mesiaca realizácie projektu (1 blok v trvaní 5 dní/mesiac). Aktivita mala veľký úspech, ako 
u slovenských, tak aj u poľských frekventantov. Frekventanti si počas výuky osvojili 
jednotlivé postupy potrebné pre tkanie a to : snovanie priadze, rozostavenie niteľnic, barda 
a upevnenie na krosná, naberanie do niteľníc, barda, upevnenie plátenka, tkanie jednotlivých 
vzorov, spôsoby zakončovania a prerušovania, viazanie strapcov a iné techniky potrebné pre 
tkanie. Realizáciou záverečných blokov remeselnej výuky tkania, sa táto aktivita zároveň 
ukončila. Jednotlivé výrobky sú vystavené v priestoroch na obecnom úrade. 
5. Vytvorenie „ľudového múzea“ – táto aktivita bola vykonaná v 3. mesiaci realizácie 
projektu v súlade s harmonogramom projektu. V priestoroch na obecnom úrade sa vytvorilo 
ľudové múzeum, ktoré archivuje historické artefakty života našich predkov. V týchto 
priestoroch sú tiež vystavené pracovné výsledky frekventantov tkáčskej výuky. 



6. Remeselnícky jarmok – táto aktivita bola zorganizovaná v 4. mesiaci realizácie projektu. 
Boli pozvaní ako profesionálni, tak aj amatérski remeselníci, ktorí formou tvorivých dielní 
približovali zúčastneným remeselnú prácu. Remeselníckeho jarmoku sa zúčastnili aj 
frekventanti tkáčskej výuky. Remeselnícky jarmok priblížil ľudovú kultúru poľsko-
slovenského pohraničia a poukázal na jej previazanosť a spoločné historické črty.   
7. Záverečná konferencia - táto aktivita sa uskutočnila ako posledná z plánovaných aktivít  
v kultúrnom dome v obci Richvald za účasti poľských a slovenských partnerov projektu, 
účastníkov projektu, cezhraničného projektového tímu a obyvateľov obce Richvald. Zámerom 
tejto aktivity bolo odprezentovať výsledky projektu a vymeniť si skúsenosti z realizácie 
projektu. Kultúrnym programom prispeli aj deti základnej školy s materskou školou a domáca 
folklórna skupina Markovec, ktorá uchováva ľudové tradície obce Richvald. 
     Je veľmi dobré, že projekty financované z programu cezhraničnej spolupráce Polsko-
Slovenská republika  2007-2013, boli zamerané aj na uchovávanie ľudových tradícii, kultúry 
a remeselných zručnosti našich predkov a ich zachovanie aj pre ďalšie generácie.  
  
 


